

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД
«С О К О Л»

Начальник и старший тренер — м. с.
засл. тр. РСФСР Борис Евгеньевич ЯКОВЛЕВ.
Тренер — Вадим Александрович ФИЛИППОВ
1 — м. с. Анатолий ПЕЧЕРСКИЙ (1941)
2 — м. с. Леонид ПРИБЫЛОВСКИЙ (1938)
3 — м. с. Виктор ЛИПАТОВ (1940)
4 — м. с. Михаил ПРОСКУРИН (1944)
5 — м. с. Виктор ГОРДЕЕНКО (1942)
6 — м. с. Вадим ШПИТАЛЬНЫЙ (1941)
7 — м. с. Валентин ОЛЬШАНСКИЙ (1947)
8 — м. с. Виктор ЧЕРНЫШКОВ (1939)
9 — м. с. Юрий СМИРНОВ (1947)
10 — м. с. Вячеслав ПАШОВКИН (1947)
11 — м. с. Борис ФИЛИПЕНКО (1941)
Капитан — Вадим ШПИТАЛЬНЫЙ

«ТЕКСТИЛЬЩИК»

Начальник и старший тренер — засл. тр. РСФСР
Юрий Иванович ЗАБРОДИН
Тренер — м. с. Юрий Александрович ТРОФИМОВ
1 — Владимир СКОРОПЕЕВ (1940)
2 — Станислав ЛЮБАВИН (1948)
3 — м. с. Владимир БАКШИН (1939)
4 — Валерий ГОРНУШКИН (1947)
5 — м. с. Евгений ЦЫПЛЯЕВ (1939)
6 — Владимир БУТОВ (1944)
7 — м. с. Александр ШУЛЯКОВ (1945)
8 — м. с. Владимир БЕЛКОВ (1941)
9 — Юрий ПЬЯНОВ (1947)
10 — Геннадий ПУХОВ (1940)
11 — Владимир САФОНОВ (1950)
Капитан — Владимир БЕЛКОВ

Цена 5 коп.

Ив. гор. тип., КЕ 05360, 9.IX-68 г., з. 6441, т. 1000.

Стадион „ТЕКСТИЛЬЩИК“,

Четверг, 19 сентября 1968 г.

XXX чемпионат страны, класс «А», вторая группа
вторая подгруппа, второй круг

САРАТОВ — ИВАНОВО
„Сокол“ **„Текстильщик“**



Начало в 18 часов

г. Иваново

Футболисты одного из крупнейших городов Российской Федерации — Саратова появились на всесоюзной арене более двадцати лет назад. В 1947 сильнейшая команда этого города «Динамо» дебютировала во второй группе чемпионата страны. И хотя в первый год новички добились значительного успеха, став вторыми в своей зоне, в дальнейшем динамовцы ничем не блеснули.

Лишь через пять лет саратовцы были включены в класс «Б». От волжского города выступала тогда «Энергия», через два года ее сменил «Локомотив». Но эти клубы выступали весьма посредственно, занимая места, в лучшем случае, в середине турнирной таблицы, и не принесли славы саратовскому футболу.

Заняв в 1954 году второе место, энергетики на следующий сезон оказались последними. Драматично сложились их переходные встречи с чемпионом РСФСР — таганрогским «Торпедо». Рамки регламента оказались тесными для соперников: после первых двух игр, одну из которых выиграли волжане 1:0, а вторую таганрожцы 4:0, была назначена дополнительная встреча. Однако она завершилась нулевой ничьей. Основное время четвертого (!) матча также не дало перевеса ни одной из команд — 2:2. Лишь в добавочное время торпедовцы добились преимущества в два гола.

Саратовцам потребовался лишь один год, чтобы вернуться в класс «Б». «Энергию» сменил «Локомотив». Но и этот коллектив не принес славы саратовскому футболу. Железнодорожники за пять лет пребывания во втором эшелоне ничем не блеснули, занимая места в лучшем случае в середине турнирной таблицы. Лишь в 1962 году «Локомотиву» удалось занять второе место в зоне.

Высшие достижения саратовского футбола связаны с «Соколом», который стал играть в классе «Б» после «Энергии» и «Локомотива». Посмотрите, как выступала эта команда во втором эшелоне (в 1962 году она носила название «Труд»):

год	зона	В	Н	П	Р.М.	О	место
1962	2-я зона	13	8	9	58-41	34	5-е из 16
1963	3-я зона	17	6	7	58-33	40	1-е из 16
1964	3-я зона	13	8	9	42-23	34	5-е из 16
1965	3-я зона	24	12	2	63-25	60	1-е из 20

Наиболее успешным был для «Сокола» 1965 год, который команда начала в Марокко. Африканское турне спартаковцы завершили успешно, выиграв три встречи и сыграв одну вничью. Однако в чемпионате страны их первые шаги, вопреки ожиданиям, были слишком робкими. В трудной обстановке, когда многие футболисты потеряли веру в свои силы, новый наставник команды Б. Е. Яковлев нашел верный путь. Ключевые позиции он доверил способной молодежи. И ребята оправдали доверие тренера. Они играли с огромным подъемом, вдохновением и задолго до окончания чемпионата обеспечили себе победу в зоне. «Сокол» опередил ближайшего соперника — армавирское «Торпедо» на 13 (!) очков!

Волжане стали победителями полуфинала, а в финале завоевали третье место и за высокие спортивные показатели были включены во вторую группу класса «А». Вот как они там выступали:

1966	2-я подгруппа	11	11	12	25-30	33	9-е из 18
1967	»	10	15	13	33-30	35	14-е из 20

Дебют в классе «А» — девятое место — для новичка более чем удовлетворителен. А победа дублирующего состава в своей подгруппе показала, что у коллектива неплохой резерв.

Прошлогодний сезон был для «Сокола» нелегким. Почти все лето команда пришлось «гнаться за двумя зайцами»: сражаться в чемпионате и Кубке страны. Кубковые баталии команда провела в лучших своих традициях. Саратовцы преградили путь к финалу «Спартаку» из Орджоникидзе — 4:0, «Селенге» из Улан-Удэ — 5:0, столичному «Спартаку» — 1:1 и 1:0, «Кайрату» — 2:0, «Черноморцу» — 3:1. Лишь в полуфинале волжане сложили оружие со счетом 0:4 перед московскими динамовцами, ставшими впоследствии обладателями Кубка СССР. За выход в полуфинал футболисты основного состава получили звания мастеров спорта.

Однако борьба в розыгрыше Кубка потребовала много сил, и саратовцы упустили второго «зайца». Закончив первый круг в первой десятке, «Сокол» впоследствии растерял преимущество и в итоге занял лишь четырнадцатое место.

Примечательно выступление наших сегодняшних соперников в нынешнем сезоне. Футболисты с берегов Волги стартовали неудачно, и в первых турах находились где-то в нижней половине таблицы. Но пстом они, наконец, заиграли в свою игру и начали быстро подниматься по турнирным ступеням. Сейчас саратовцы вместе с воронежским «Трудом» составляют главную конкуренцию украинским командам — николаевскому «Судостроителю», харьковскому «Металлисту», днепропетровскому «Днепру», кировоградской «Звезде» — в борьбе за победу в подгруппе.

Сейчас «Сокол» можно по праву считать одной из ведущих российских команд второго эшелона. Он спел своим боевым настроем, гибкой тактикой, хорошо отработанным игровым механизмом. Футболисты хорошо играют головой, широко пользуются разнообразием технических приемов, умеют эффективно атаковать на высоких скоростях. И не случайно «Сокол» является одним из лидеров по количеству забитых мячей.

СЕГОДНЯ ВО ВТОРОЙ ПОДГРУППЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- «СУДОСТРОИТЕЛЬ» Николаев — «АВАНГАРД» Желтые Воды
- «ЛОКОМОТИВ» Херсон — «ДНЕПР» Днепропетровск
- «ЗВЕЗДА» Кировоград — «ДНЕПР» Кременчуг
- «ТАВРИЯ» Симферополь — «СКЧФ» Севастополь
- «ЗВЕЗДА» Рязань — «МЕТАЛЛУРГ» Куйбышев
- «ШИННИК» Ярославль — «ТРУД» Воронеж
- «МЕТАЛЛИСТ» Харьков — «ДИНАМО» Ставрополь
- «РОСТСЕЛЬМАШ» Ростов-на-Дону — «КУБАНЬ» Краснодар
- «МЕТАЛЛУРГ» Липецк — «СПАРТАК» Нальчик

После сегодняшней игры «ТЕКСТИЛЬЩИК» выезжает в длительное турне, маршрут которого пролегает через Воронеж, Липецк, Харьков и Ростов-на-Дону. На нашем стадионе ивановцы будут играть лишь 15 октября с херсонской командой «ЛОКОМОТИВ». О времени встречи будет сообщено в афишах.